
 

 

 

 

 

 

1ª CONVOCATORIA CAP 2024 

 

 

 

 

 

EXAMEN: 

AMPLIACIÓN VIAJEROS 

 

 

 

 

 

FECHA: 27/01/2024 

  



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha:  2024-01-27 10:00:00.0   Examen: AMPLIACIÓN VIAJEROS 

Lugar: FACULTAD DE ESPINARDO, MURCIA, MURCIA Duración: 30 minutos 

 
1 .   El cierre a la circulación de una vía no motivado por deficiencias de la infraestructura o la 

realización de obras deberá ser expresamente autorizado: 

 
2 .   El empresario individual: 

 
3 .   En las sociedades laborales, ¿cuál es, normalmente, el número mínimo de socios? 

 
4 .   ¿Para qué autocares es obligatorio, desde 1993, el sistema antibloqueo de frenos ABS) en 

el caso de nuevas matriculaciones? 

 
5 .   El transporte discrecional de viajeros en autobús es aquel que se presta: 

 
  

a)  Por la autoridad responsable de la regulación del tráfico. 

b)  Por la empresa encargada de la conservación de la vía. 

c)  Por la autoridad competente en materia de medio ambiente. 

d)  Por el administrador de la vía. 

a)  Debe tener un capital mínimo. 

b)  Tiene una responsabilidad limitada con carácter general. 

c)  Debe inscribirse en el Registro Mercantil. 

d)  Debe tributar por el IRPF. 

a)  Uno. 

b)  Dos. 

c)  Tres. 

d)  Cuatro. 

a)  Para los interurbanos de más de 12 toneladas de Masa Máxima Autorizada. 

b)  Para los urbanos de más de 20 toneladas de Masa Máxima Autorizada. 

c)  Para todos los interurbanos. 

d)  Para los interurbanos de más de 9 toneladas de Masa Máxima Autorizada. 

a)  Sin reiteración de itinerario, calendario y horario. 

b)  Con reiteración de itinerario, calendario y horario. 

c)  Con reiteración de itinerario, pero no de calendario. 

d)  Con reiteración de calendario, pero no de itinerario. 



6 .   En una empresa de transporte de viajeros, ¿cuáles son las funciones de un director general 

o gerente? 

 
7 .   El transporte es un sector importante para la economía por: 

 
8 .   ¿Cuál es el término que utiliza para referirse a una fase por la que pasa el autobús al tomar 

una curva? 

 
9 .   Si observamos en el círculo de Kamm que disminuye la fuerza de frenado: 

 
10 .   El grado de rozamiento en un autobús depende: 

 
11 .   Si el conductor de un autobús observa que pierde velocidad al subir una pendiente, 

¿cómo deberá proceder? 

 

a)  Planificación, dirección y coordinación. 

b)  Negociación y representación de la empresa. 

c)  Adoptar las decisiones estratégicas. 

d)  Todas las respuestas son correctas. 

a)  Su aportación a la producción. 

b)  Su aportación al empleo. 

c)  Facilitar la movilidad de las personas y distribución de productos. 

d)  Todas las respuestas anteriores son correctas. 

a)  Fuerza termotécnica lateral. 

b)  Apoyo. 

c)  Guiñada. 

d)  Aquaplaning. 

a)  El autobús pierde estabilidad. 

b)  El autobús ni gana ni pierde estabilidad. 

c)  El autobús gana estabilidad. 

d)  La fuerza de guiado lateral ni aumenta ni disminuye. 

a)  De la fuerza termotecnia lateral. 

b)  Del centro de gravedad. 

c)  Del tipo de neumáticos. 

d)  Del balanceo del motor. 

a)  Cambiando a una marcha más corta e intentando saltarse algunas marchas con el fin de 

reducir el número de cambios. 

b)  Realizando cuantos más cambios de marcha mejor hasta llegar a las marchas más cortas. 

c)  Pisando el acelerador lo más posible para que no necesite cambiar de marcha el vehículo. 

d)  No cambiando a una marcha más corta, en ningún caso, pues en el momento del cambio 

se pierde velocidad. 



12 .   En un autobús, ¿qué consecuencias tendrá una sobrecarga del eje de dirección? 

 
13 .   Un semáforo de fondo circular negro en el que se ilumina una franja blanca vertical: 

 
14 .   El conductor de un autobús que pretenda incorporarse a la circulación desde una parada 

debidamente señalizada deberá: 

 
15 .   ¿Qué departamento es infrecuente en el organigrama de una empresa grande de 

transporte de viajeros? 

 
16 .   ¿Quién debe informar a los usuarios de un autocar de la obligación de usar los cinturones 

de seguridad? 

 
  

a)  Puede hacer demasiado ligera la conducción. 

b)  Puede hacer pesada la conducción, dañar el eje y los neumáticos. 

c)  Puede hacer pesada la conducción y reducir el consumo de combustible. 

d)  No tiene ninguna consecuencia. 

a)  Prohíbe el paso en las mismas condiciones que la luz roja no intermitente. 

b)  Permite el paso de frente. 

c)  Indica que está permitido el paso para girar a la derecha. 

d)  Indica que está permitido el paso para girar a la izquierda. 

a)  Incorporarse a la circulación con prioridad sobre el resto de usuarios de la vía. 

b)  Cerciorarse previamente de que puede hacerlo sin peligro para los demás usuarios y 

hacerlo cediendo el paso. 

c)  Incorporarse a la circulación solamente cuando no se aproximen vehículos en sentido 

contrario. 

d)  Cerciorarse previamente de que puede hacerlo sin peligro, pero sin necesidad de ceder el 

paso. 

a)  De Personal 

b)  De Tráfico. 

c)  Comercial. 

d)  De Inversión. 

a)  El conductor. 

b)  El guía. 

c)  La persona encargada del grupo. 

d)  Cualquiera de los anteriores. 



17 .   ¿Desde qué año es obligatorio que los autocares nuevos de largo recorrido dispongan de 

cinturón de seguridad en todos sus asientos? 

 
18 .   ¿Para cuánto tiempo se otorgan las autorizaciones de transporte público de viajeros en 

autobús? 

 
19 .   ¿Para qué tipo de autobuses son obligatorios los requisitos sobre accesibilidad de 

personas con movilidad reducida contenidos en la normativa que regula su homologación? 

 
20 .   ¿Qué entiende la normativa como equipaje? 

 
21 .   ¿La edad es un factor decisivo en la variación en las tasas de incidencia de discapacidad? 

 
22 .   ¿Qué debe tenerse en cuenta en la relación con las personas con discapacidad auditiva? 

 

a)  2002. 

b)  2005. 

c)  2007. 

d)  No es obligatorio. 

a)  Para dos años. 

b)  Para cinco años. 

c)  Para diez años. 

d)  Se otorgan sin plazo de duración prefijado. 

a)  Clase I. 

b)  Clase II. 

c)  Clase III. 

d)  Todas las respuestas son correctas. 

a)  Los objetos que acompañan al viajero en el vehículo en el que se realiza el transporte. 

b)  Los objetos que el viajero lleva consigo en el habitáculo del vehículo. 

c)  Los objetos que acompañan al viajero a bordo de la bodega, la baca o remolque del mismo 

vehículo en el que se realiza el transporte. 

d)  Los objetos que el viajero designa como tales en el contrato, siempre que se relacionen 

por escrito en el mismo. 

a)  No, es semejante en todos los tramos de edad. 

b)  Tiene una mayor incidencia en los menores de 5 años. 

c)  Existe un incremento de incidencia en torno a los 40 años. 

d)  Crece exponencialmente a partir de los 65 años. 

a)  Evitar hablarles sin que estén mirando. 

b)  Situarse a su altura. 

c)  Hablar de frente y cerca. 

d)  Todas las respuestas son correctas. 



23 .   Ante la negativa de reserva de plaza a una persona con discapacidad en un servicio 

regular con un recorrido superior a 250 km, esta designa un acompañante para ayudarle. 

¿En qué condiciones debe ser transportado dicho acompañante? 

 
24 .   El acompañante de un transporte escolar: 

 
25 .   En una ruta de transporte escolar, el tiempo máximo que debe durar el recorrido, según 

la normativa, es: 

 

a)  Con bonificación en los itinerarios de ida y de vuelta. 

b)  Con bonificación únicamente en el itinerario de ida. 

c)  Con bonificación en el itinerario de vuela 

d)  Gratuitamente. 

a)  No se puede sentar durante el recorrido ya que debe vigilar a los niños. 

b)  Se sentará donde prefiera una vez acomodados los niños. 

c)  Se sentará cerca de la puerta delantera del autobús. 

d)  Se sentará cerca de la puerta central o trasera del autobús. 

a)  Una hora contando viaje de ida y viaje de vuelta. 

b)  Una hora en cada sentido. 

c)  Una hora en cada sentido de viaje para recorridos que no salgan del municipio y 90 

minutos cuando el traslado sea entre dos municipios. 

d)  90 minutos en cada sentido de viaje en todos los casos. 


